

Str. Ienăchiță Văcărescu, nr. 60, CP 040157, Sector 4, București-ROMÂNIA
Tel: (+40-21) 336 77 88; (+40-21) 330 14 25
Fax: (+40-21) 335 48 25; (+40-21) 337 48 53
www.untrr.ro; e-mail: office@untrr.ro

Nr. 236/01.03.2022

GUVERNUL ROMÂNIEI
Domnului Prim-Ministru Nicolae-Ionel Ciucă

Ref.: solicitare compensări pierderi suferite de transportatorii rutieri prinși în evenimentele din Ucraina

Stimate Domnule Prim - Ministru,

În numele industriei transporturilor rutiere, solicităm sprijinul Guvernului României pentru transportatorii români afectați de evenimentele din Ucraina și totodată pentru transportatorii implicați în sprijinul umanitar acordat Ucrainei și refugiaților de război.

1. UNTRR solicită Guvernului României să acorde compensări pentru pierderile suferite de transportatorii rutieri români prinși în evenimentele din Ucraina

Numeroși transportatori rutieri români sunt afectați direct de evenimentele din Ucraina, având camioane blocate care așteaptă să se întoarcă în România încă de la data izbucnirii conflictului din 24.02.2022.

Zeci de camioane românești sunt blocate la frontiere – în vămile ucrainene aflate la granița României cu Ucraina, așteptând să intre în țară sau în vămile din Federația Rusă, așteptând indicații să poată ieși prin Letonia sau Belarus – Lituania. Numeroase camioane stau oprite în câmp de trei zile la granița Ucrainei cu Moldova. Șoferii români nu mai au apă și alimente, întrucât Crucea Roșie sau alte instituții nu au posibilitatea de a ajunge la aceștia, ci din contră sunt expuși unor infractori deghizați în oficiali care merg să ceară bani de la șoferi.

Totodată, semnalăm incertitudinea generată de practicile autorităților ucrainene privind confiscarea mărfurilor transportate de firmele românești pe relația cu Federația Rusă/Belarus sau refuzul autorităților vamale din Ucraina de a îndeplini formalitățile vamale necesare în vederea fluidizării fluxului operațional. Din păcate mărfurile cu origine Rusia/Belarus, au fost plătite de clienții din alte țări care ajută Ucraina, iar Ucraina confiscă aceste mărfuri și nu penalizează firmele exportatoare din Rusia, care și-au încasat banii pe mărfuri. În modul acesta sunt penalizați clienții europeni și firmele de transport, care nu au nicio vină.

În consecință, firmele românești care operează transporturi rutiere internaționale de mărfuri în afara UE pe relația Ucraina/Federația Rusă se confruntă cu pierderi semnificative generate de conflictul dintre aceste țări și au nevoie de sprijinul urgent al Guvernului României, în special pentru situațiile în care camioanele acestora sunt distruse în urma implicării în evenimente armate sau pentru situațiile în care mărfurile sunt confiscate iar transportatorii sunt puși să plătească, fiind necesar să se găsească soluții de compensare a acestora.

2. UNTRR solicită Guvernului României măsuri de susținere a eforturilor industriei transporturilor rutiere implicate în acțiunile de ajutor umanitar pentru Ucraina și refugiații de război

Numeroși transportatorii români de marfă și persoane acordă ajutor umanitar în aceste momente dificile, fiind totodată și transportatori care au comunicat UNTRR disponibilitatea de a sprijini acțiuni coordonate ale autorităților române în acest sens.

10-22
GUVERNUL ROMÂNIEI
SECRETARIATUL GENERAL
REGISTRATURA GENERALĂ
Nr. 17 / 6346
Ziua 04 Luna 03 Anul 2022



Va rugam să susțineți eforturile industriei transporturilor rutiere implicate în acțiunile de ajutor umanitar pentru Ucraina și refugiații de război, prin adoptarea următoarelor măsuri urgente:

- scutirea temporară de la plata TVA pentru transportul rutier de persoane
- exceptarea de la regulile privind timpii de conducere și de odihnă a șoferilor români care operează vehicule care transporta ajutoare pentru Ucraina, inclusiv cele utilizate pentru transportul necomercial de ajutor umanitar, utilizate în situații de urgență sau în operațiuni de salvare, conform art.3 d) al Regulamentului nr.561/2006
- Nesanționarea transportatorilor români pentru nerespectarea regulilor privind timpii de conducere și de odihnă în situațiile de forță majoră în care s-au aflat șoferii acestora pe teritoriul Ucrainei/Federației Ruse și pe traseul de întoarcere în România
- Acordarea de despăgubiri transportatorilor rutier în caz că mărfurile transportate sunt furate/confiscate sau dacă sunt probleme la returnarea acestora, iar asigurătorii nu vor să achite daunele create

Exprimându-ne încrederea în sprijinul dumneavoastră urgent pentru industria transporturilor rutiere, vă mulțumim și vă rugăm să primiți expresia înaltei noastre considerații.

**SECRETAR GENERAL,
Radu DINESCU**

